



19日,在加沙城,巴勒斯坦人参加一户人家的葬礼。 新华/法新

美驻以使馆 警卫遇袭

据新华社电 以色列警方证实,美国驻以色列特拉维夫使馆一名安全保卫人员20日遭一名持刀男子袭击,腿部受轻伤。以警方发言人萨姆里说,这名男子当地时间20日11时(北京时间17时)左右出现在美国使馆外,持一把刀和一把斧头,袭击一名使馆安保人员,促发其他安保人员鸣枪示警。

警方说,嫌疑人遭羁押,正接受问询,身份和袭击动机暂时不清楚。按以色列电台的说法,男子是以色列人,41岁,有犯罪前科。

以色列空袭 哈马斯银行

据新华社电 以色列战机20日空袭加沙地带一家据信由巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)设立的银行,致使银行建筑内部损毁严重。这家银行名为“伊斯兰国家银行”。以方称,哈马斯设立这家银行的目的是规避外界制裁。

美联社报道,这家银行对外宣称私营,实际由哈马斯高层人员设立。银行建筑内部、地下室以及6辆汽车在空袭中损毁。这家银行的业主塔维勒说:“我不涉及政治,是生意人。但是,以色列给我们越大压力,我们会越支持哈马斯。”暂时没有涉及这次空袭的人员伤亡报告。哈马斯方面也没有回应。

以色列与哈马斯停火谈判释放“积极信号”

停火吧,为了无辜平民

本报综合新华社消息 由埃及作中间人,以色列和巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)之间的停火谈判,19日透露出积极信号,在军事行动中占据绝对优势的以方也倾向于通过外交途径实现停火。不过,巴勒斯坦医疗部门当天确认,以军14日发起的军事行动已致110名巴勒斯坦人死亡,870人受伤,其中超过半数均为妇女、儿童和老人。

兰抵抗运动(哈马斯)停火协议据信是议题之一。以色列媒体解读称,现阶段,以方倾向于经由谈判化解冲突。以色列公共电台报道,以方希望双方首先实现24小时至48小时停火,然后磋商全面停火协议细节。一名以色列官员说,经由外交途径实现停火是以方的优先选项;一旦外交努力失败,以方将发动地面攻势。

当天,埃及总理甘迪勒说,以色列和哈马斯之间的停火谈判“接近达成共识”。埃及官员19日早些时候也证实,埃及方面收到“积极信号”,以色列和哈马斯均认定停火重要,正在寻求“保证”。哈马斯领导人迈沙阿勒当天说,如果以色列停止对加沙地带的进攻,哈马斯将遵守停火协议。他坚称,以方必须解除对加沙地带的封锁。

潘基文访以巴斡旋 土称以是恐怖国家

联合国安理会19日晚就一份关于停止巴以冲突的媒体声明草案举行闭门磋商,但未能予以通过。当天,联合国秘书长潘基文抵达埃及开罗,根据日程安排,他将与埃及外长阿姆鲁、阿盟秘书长阿拉比会晤,随后将分别与以色列总理内塔尼亚胡和巴勒斯坦民族权力机构主席阿巴斯会面,磋商以色列和哈马斯的停火协议。

阿盟副秘书长希利证实,阿盟秘书长阿拉比和10名阿盟成员国的外长20日抵达加沙地带,声援加沙民众。

此外,土耳其总理埃尔多安19

日说:“那些把伊斯兰和恐怖主义相关联的人,面对大规模杀害穆斯林时闭上眼睛,面对杀害加沙儿童时转过头。出于这个原因,我说以色列是恐怖国家,它的行动是恐怖行为。”土耳其原为以色列关键盟友之一,两国2010年因驶往加沙的国际船队遭以方拦截,冲突中致死9名土耳其人而交恶。

停火谈判有所进展 以方希望外交解决

以色列总理内塔尼亚胡19日晚召集安全内阁成员开会,商讨是否升级对巴勒斯坦加沙地带发动的“防务之柱”军事行动,由埃及居中斡旋的以色列和巴勒斯坦伊斯

▼19日,一名以色列士兵站在部署在以色列和加沙地带边境的坦克上。 新华/法新



19日,在加沙城,一名巴勒斯坦妇女因战争带来的灾难而哭泣。 新华/路透

叙反对派内外有别貌合神离

境内的不承认境外的,双方尚难获西方全面援助

在卡塔尔首都多哈组建的叙反对派新的联合组织“全国联盟”刚刚决定把总部设在埃及开罗,就收到一个坏消息:叙国内最大反对派政党联合组织“全国民主变革力量民族协调机构”拒绝承认“全国联盟”。一时间,叙境内外反对派的分歧,也让美英等西方国家难以表态。

叙境内反对派 不承认“全国联盟”

“叙利亚反对派和革命力量全国联盟”主席哈提卜19日说,“全国联盟”决定将总部设在埃及。埃及外长阿姆鲁说,在接下来的阶段,埃及将向“全国联盟”提供任何帮助。

不过,叙国内最大的反对派政党联合组织“全国民主变革力量民族协调机构”19日发表声明,拒绝承认“全国联盟”,反对外部势力干涉叙利亚内政。

此外,叙国内一个极端宗教集

团发布视频声明,宣布拒绝接受“全国联盟”。这则视频声明由13支极端派系组成的集团发布,并认为“全国联盟”实际是“外国项目”。这段视频真实性尚无法确认。

黎巴嫩贝鲁特美国大学政治学教授哈尚认定,拒绝承认的声明对“全国联盟”是“重大打击”。哈尚认为,这也是英国、美国就是否认认可“全国联盟”为“叙利亚人民唯一代表”时态度谨慎的原因。

一些西方媒体解读,美国支持“全国联盟”主要希望达到两个目的:一是谋求在叙利亚冲突中的主导权;二是清除叙反对派中的极端

势力。所以,在“全国联盟”有能力掌控境内反对派武装团体前,美国及其盟友不太愿意向“全国联盟”提供包括武器在内的各类援助。

欧盟承认“全国联盟” 是“叙人民合法代表”

欧盟外长会19日针对叙利亚问题作出决议,承认“全国联盟”是“叙利亚人民的合法代表”。欧盟期待叙“全国联盟”能坚持包容、尊重人权和民主原则,与叙所有反对派和社会各界通力合作,欧盟已准备好向“全国联盟”提供援助,协助其

与外部世界发展关系。

美联社评述,欧盟即使如此称呼,也不能视为对这个联盟的“正式外交承认”,只能作为欧盟成员国范围内的说法,而非作为欧盟整体的立场。迄今,西方国家中只有法国给予“全国联盟”外交承认,总统奥朗德同意接受“全国联盟”派遣的驻法大使。

19日,意大利宣布承认“全国联盟”为“叙利亚人民合法代表”。此前,卡塔尔、土耳其已经承认“全国联盟”,而阿盟则承认这个组织为“叙利亚反对派的合法代表”。

综合新华社消息

土或请求北约 在土叙边境 部署“爱国者”

据新华社电 欧盟外长和防长会议正在比利时首都布鲁塞尔举行。德国防长德迈齐埃19日说,土耳其可能于当天要求北约提供“爱国者”导弹,部署至邻近叙利亚的边境地区,以应对叙利亚越界炮火。德国媒体报道,德国已经准备好部署“爱国者”,只等土方提出正式要求。目前,在北约成员国中,只有美国、德国和荷兰拥有“爱国者”导弹。荷兰国防大臣普拉哈特说,荷兰也在等土耳其开口。

北约秘书长拉斯穆森19日说,北约尚未收到土耳其部署导弹请求,如果收到,北约将视之为“紧急事件”。不过,拉斯穆森表示,部署“爱国者”导弹并不等同于在叙利亚设立“禁飞区”。